



消费参谋

选购地板要与装修风格呼应

走进建材卖场，消费者总会被琳琅满目的地板搞得头晕眼花，地板的颜色、质地不断花样翻新，在为消费者提供更多选择的同时，也加大了选购的难度。在选择地板时，不仅要考虑居室的色调，更要考虑居室的家装风格，选择不当就会破坏居室的整体效果。

对于时尚而追求简洁的人来说，北欧风格的家装是再合适不过了。北欧风格的家装以简洁著称，室内的顶、墙、地六个面，不用纹样和图案装饰，只用线条、色块来区分点缀。北欧风格的家具不使用雕花，讲求实用性与功能性，设计以人为本。在北欧风格的家里，看不到多余的修饰，有的只是干净的墙壁、版式家具、符合人体功能美学的桌椅，再结合粗犷线条的地板，简简单单就营造出一个干净和谐并充满个性的家。

北欧风格的简约与橡木、枫木、松木、胡桃木等大纹理木地板相得益彰，北欧风格居室的地板不宜使用细纹理、直纹理的木质。在颜色的选择上，北欧风格更适合中性偏深色的木地板，沉稳的色调更能凸显居室的档次。此外，色彩柔和、质地柔软的软木地板也不失为一个很好的选择。

中国传统的室内设计融合着庄重和优雅的双重品质。从室内空间结构来说，中式风格以木构架形式为主，显示主人的成熟稳重。中国居室非常讲究空间的层次感，为了在单元式住宅中展现中式家居的层次之美，可以在需要隔绝视线的地方，使用中式的屏风或窗棂。值得一提的是，中式风格与中国人内在的宗教情节完美地结合在一起，常在一些细节的地方勾勒佛教抑或禅宗的意境。



中式家具里，以造型简练、线条流畅的黑色、深栗色家具最受欢迎，与带有内敛气质的柚木系、红木系地板相结合，能体现出极高的文化意境和内涵，更可以为居室增添富贵之相。

田园风格不可阻挡地成为都市人家居设计的一种风格，它反映的是人们崇尚自然、返璞归真的本性。田园风格的用料崇尚自然，如砖、陶、木、石、藤、竹等，当然，也可以采用欧式、美式家具和精美的吊灯相搭配，最典型的是碎花的窗帘，在织物质地的选择上多采用棉、麻等天然制品，与乡村风格不饰雕琢的追求相契合。有时也在墙面挂一幅毛织壁挂，表现的主题多为乡村风景。

欧式风格家具、条纹沙发与优雅的、具有大型花纹图案的橡木地板相搭配，演绎自然的田园风格。为了突出田园风格回归自然的主旨，在颜色的选择上，首选温和的浅色系，带有一定做旧痕迹的地板最适合田园风

格的居室。

对于天性开朗，又追求闲情逸致的人来说，东南亚风格的家装值得考虑。木雕佛像、熏香袅袅、烟雾缭绕、桃红柳绿，满眼都是浓艳的色彩，这是充满异国情调的东南亚风格居室。因为东南亚国家地处热带、亚热带之间，气候炎热，因此，木石结构、砂岩装饰、墙纸的运用、浮雕、木梁、漏窗都是东南亚传统风格装修中不可缺少的元素，还有清凉的藤椅、造型逼真的佛手、妩媚的纱幔等等，而当这一切都和谐地兼容于一室时，东南亚清雅、飘逸的气氛便扑面而来。

东南亚风格讲求色彩艳丽，不能选择带有做旧工艺的地板，半亚光漆面的地板比较适宜，可以选择拼花或者双拼色地板进行搭配，但需要注意的是，所选地板颜色不能够过于杂乱，否则会使居室空间显得累赘。

(张明)

哪些花能吸收家装有害气体

室内空气不好，尤其是搬进刚装修好的房间，最好开窗通风(如果天太冷，气味通常不好挥发)，另外，适当地摆点花对净化空气也有好处。以下介绍几种有不同功效的花，它们在美化环境的同时，还能吸收新装修房的难闻或有害气体。

美人蕉 又名红花蕉、苞米花、凤尾花、宽心姜。花谚说：“美人蕉抗性强，二氧化硫它能降。”它对二氧化硫有很强的吸收性能。

石榴 又名安石榴、海石榴、丹若。花谚说：“花石榴红似火，既观花又观果，空气含铅别想躲。”室内摆一两盆石榴，能降低空气中的含铅量。

石竹 又名洛阳花、草石竹，多年生草本植物，夏秋开花。花谚说：“草石竹铁肚量，能把毒气打扫光。”它有吸收二氧化硫和氯化物的本领，凡有类似气体的地方，均可以种植石竹。

月季、蔷薇 花谚说：“月季蔷薇肚量大，吞进毒气能消化。”这两种花卉能较多地吸收硫化氢、氟化氢、苯酚、乙醚等有害气体，减少这些气体的污染。

雏菊、万年青 雏菊又名延命菊、春菊、小雅菊、玻璃菊、马兰头花。花谚说：“雏菊万年青，除污染打先锋。”这两种植物可有效地除去三氟乙烯的污染。

菊花、铁树、生长藤 花谚说：“菊花铁树生生长藤，能把苯气吸干净。”这三种花卉，都有吸苯的本领，可以减少苯的污染。

吊兰、芦荟 花谚说：“吊兰芦荟是强手，甲醛吓得躲着走。”这两种花卉可消除甲醛的污染，使空气净化。

(白悦)

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。